Arquitectura de Computadores (G-II)

Curso 19/20

Práctica de Memorias Caché. 
SESIÓN 1 (programa "ej1_F1.ens")
Apellidos, nombre, nro. mat:  
1) Influencia de las memorias caché en el tiempo de ejecución de un programa.
a) Resultados sin las memorias caché activadas (sólo Mp) (tiempo de acceso 10 ciclos)
· T de ejecución de una instrucción sin acceso a datos en memoria

· T de ejecución de una instrucción con acceso a datos en memoria

· T total de ejecución y CPI (número medio de ciclos por instrucción)
· Calcular el porcentaje del tiempo total empleado en accesos a memoria

b) Influencia de la caché de instrucciones 

(Configurarla con: tiempo de acceso 1 ciclo, capacidad 32 bloques, 16 bytes/bloque y directa)
· Ejecutar paso a paso las dos primeras instrucciones y comparar su tiempo de ejecución con el obtenido sin esta caché activada
· Justificar el número de fallos y el hit ratio obtenidos
· Calcular la ganancia (speedup) obtenida (tiempo_original/tiempo_mejora) y el CPI
· Calcular el porcentaje del tiempo total empleado en accesos a memoria
c) Influencia de la caché de datos (manteniendo la caché de instrucciones del apartado anterior)
(Configurarla con: tiempo de acceso 1 ciclo, 64 bloques, 16 bytes/bloque, directa y  copy back)
· Calcular el nº de bloques que ocupan las estructuras de datos utilizadas
· Observar y explicar el comportamiento en el recorrido de la 1ª columna de la matriz: número y tipo de fallos en la caché de datos. ¿Qué parte del vector y de la matriz está en la caché de datos al finalizar dicho recorrido?

· Observar y explicar el comportamiento en el recorrido de las columnas 2ª, 3ª y 4ª. ¿Es coherente la información contenida en la caché con la de la Mp? ¿Por qué?
· Reiniciar y ejecutar el programa hasta el final. Justificar y/o calcular:
· El número y tipo de fallos en la caché de datos
· El contenido de la caché de datos y de la Mp

· La ganancia obtenida respecto a utilizar solo la caché de instrucciones

· La ganancia respecto a no utilizar cachés
2) Influencia de la política de ubicación al disminuir la capacidad de la caché de datos a 32 y 16 bloques, manteniendo el tamaño de los bloques (16B). Comparación entre las políticas de ubicación directa y asociativa.
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 Para cada caso indicar justificadamente:
· El número y tipo de fallos en cada caso. Para ello tenga en cuenta las líneas de caché en las que se ubican la matriz y el vector.
· En las cachés de 32 bloques, ¿qué parte del vector y de la matriz están en la caché al finalizar la ejecución?
Técnicas de optimización-1:              Intercambio de bucles y unroll & jam
3) Aplicación de Intercambio de bucles (programa "ej1_inter_F1.ens"): Resultados con cachés de datos de 32 y 16 bloques de 16B.
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a) Comparar los resultados con los obtenidos para el programa original "ej1_F1.ens"
b) Disminuir el tamaño de la caché de datos a solo 8 bloques. Ejecutar esta versión del programa con la caché de datos asociativa y explicar los resultados obtenidos. 
c) ¿Cuál es el tamaño mínimo teórico que debería tener una McaD asociativa para obtener solo fallos forzosos en la ejecución de "ej1_inter_F1.ens"? ¿Y en "ej1_F1.ens"?

4) Aplicación de unroll & jam al programa original (programa "ej1_unroll_F1.ens"). Resultados con cachés de 8 bloques de 16B
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a) Comparar resultados con los obtenidos para ej1_F1.ens y ej1_inter_F1.ens.
b) ¿Cuál es el tamaño mínimo que debería tener una McaD asociativa para obtener solo fallos forzosos en la ejecución de ej1_unroll_F1.ens? 
5) Comentarios y Conclusiones
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